

## «ДРУЖБА АМУРА И ТИМУРА»

Стародубова К.Е.

п.Циммермановка, Хабаровский край Ульчский район

МБОУ СОШ п.Циммермановка, 8 класс

Руководитель: Лезная Т.Н. МБОУ СОШ п.Циммермановка, учитель русского языка и литературы

В Приморском сафари-парке наступил новый день. Казалось ни чего нового, все как обычно. Посетители совершали круговую экскурсию с проводником и наблюдали за хищными зверями с моста.

Хищник по кличке Амур лежал на солнышке, вытянув свои передние лапы. Он никогда не охотился. Чтобы добыть себе пищу и сытно позавтракать: за него это делали сотрудники парка, они давали мясо уже убитых животных, но иногда пускали и живых кроликов, чтобы он не потерял охотничьих навыков. На свое совершеннолетие тигр получил торт в форме тигриной головы из 10 кг свежего мяса, украшенный осенними листьями и рябиной, а кремом был куриный и говяжий фарш. Первый кусок тигр унёс в своё логово и съел там, следующие уже не стеснялся и жевал при посетителях.

Дни мчались за днями. Постоянные посетители, дети просовывали руки в клетку, шум и гам, что невозможно было заснуть, то ослепляли ему глаза вспышки от фотоаппаратов. Амур начал все больше спать, грустные глаза, усталость.

Сотрудники парка очень забеспокоились. Долго не думали, что делать. Взяли за основу готовый сюжет Л.Толстого «Лев и собачка». И случилось неожиданное.

Вместо кролика, которого он получал на обед всякий раз, посетители парка привели к нему в вольер живого козла!

Лишь только тигр решил наброситься, как козлик тут же боднул его своими рогами. Он был настолько резв и смел, что не понимал, что перед ним - хищник. Дело в том, что козлик до встречи с тигром не знал вообще, что такое «хищники». Ведь он прожил всю свою сознательную жизнь в искусственных условиях. Ему с рождения никто не угрожал расправой. Народ, наблюдавший за животными, затаил дыхание.

«Неужели и здесь выйдет нечто подобное, как у Л.Толстого?»- кто-то произнес из толпы.

-Или тигр все же съест бойкого козлика?

-А что же будет с тигром, если козел умрет?

«Также Амур проявит редкий акт милосердия и не притронется к нему?»- шептали посетители.

Как бы то ни было, то, что произошло дальше, вызвало в мире широкий резонанс.

За дерзкий нрав козла прозвали Тимуром - в честь знаменитого средневекового завоевателя Тамерлана. Как легендарный тезка, парнокопытный завоевал себе место под солнцем.

Сгустились сумерки, но тигр так и не притронулся к козлу. Направляясь в своё логово, он застал Тимура лежащим на его же собственном спальном месте!

Амур был весьма смущен и ошарашен. Буквально на секунду он выпустил когти и посмотрел на спящего козла. Но при одном взгляде на козла его сердце запылало неистовым пламенем, которого он до сей поры не знал, и подушечки его столь мощных лап стали вдруг мягкие, как у домашнего кота, довольного жизнью и урчащего от удовольствия.

Состояние свое понять властелин джунглей не мог и даже порой пугался и стыдился сам себя.

Что это было - обыкновенная слабость или отцовский инстинкт?

Тигр не мог заснуть в ту ночь. Даже улегшись рядом с Тимуром, он не разинул пасти и не перегрыз ему глотку, а лишь обхватил его своими лапами, как мягкую любимую игрушку, и неожиданно для самого себя стал даже согревать его своим теплом.

Почему себя вел так тигр, никто не понимал, да и сам Амур не понимал. Но неистовое желание нарушить запрет было слишком сильно, чтобы устоять пред ним. Тимур теперь нечто большее, чем просто добыча.

История удивительной дружбы облетела мир.

На следующий день хлынул большой поток посетителей. Приехали журналисты и корреспонденты. Зоозащитники требовали расселить козла и тигра, опасаясь за жизнь Тимура. Сотрудники сафари-парка установили камеры видеонаблюдения, которые в прямом эфире транслировали события, происходящие в вольере. За жизнью животных мог понаблюдать любой желающий. У козла и тигра появились свои странички в социальных сетях «Одноклассники» и «ВКонтакте». Камеры видеонаблюдения фиксировали абсолютно все, что творилось на территории.

Животные ночевали по отдельности, но днем гуляли вместе в общем парке. Новоиспеченные друзья стали жить вместе. Днем гуляли по большому вольеру, вечером укладывались на свои лежанки. Амур очень сильно изменился, присмирел, почти перестал реветь по ночам. А Тимур начал копировать и подражать охотничьим навыкам тигра. С момента их знакомства козёл стал бегать за тигром, как собачка, они спали в обнимку, и днем, и ночью не отходили ни на шаг друг от друга, у них появилась непреодолимая взаимная привязанность и постоянная потребность находиться рядом. Смирился вскоре тигр и стал о нем заботиться, а люди, приходившие в парк, наблюдали столь забавные их передраги.

Смотрители долго ломали голову над тем, что делать дальше? Забрать козла назад или оставить в вольере с Амуром?

Владельцы зоопарка старались придумывать развлечения для друзей. Одно время животным полюбилась игра в мяч. Когда им утром приносили мяч, Амур хватал его зубами и уносил, а Тимур догонял и забирал. Игра

заканчивалась, когда от мяча оставались одни клочья. А к Новому году зверям поставили елку в вольер и положили подарки: капусту и мясо.

Друзьям такие подарки очень понравились.

Однажды в зоопарк прибыл ценный груз. Для любимца публики амурского тигра привезли невесту – тигрицу по имени Уссури. Тигрицу поселили в соседний вольер. Пока между ними была сетка, молодые хищники присматривались друг к другу, привыкали. Но, похоже, Амуру барышня нравится – он заглядывается на нее и оказывает знаки внимания.

Всё это не понравилось Тимуру. У него появилась какая-то ревность, обида.

Козел весь день допекал тигра, толкал копытами и рогами. Он преследовал хищника, а когда тигр ложился отдыхать, козел подходил и начинал его бодать. В последнее время Тимур практически не давал покоя Амуру.

Накануне Тимур в очередной раз приблизился к зверю и начал его донимать.

В ответ на это хищник поднялся, схватил козла за шкуру зубами и отбросил его на несколько метров. Дружба между козлом и тигром закончилась.

Серьёзных травм у Тимура не было, но он испытал сильный шок. После нападения козел был временно помещен в ветеринарный блок, где он проходил полное обследование. Специалисты прописали Тимуру курс антибиотиков и витаминных препаратов.

Но друзей расселили в соседние вольеры. Животные переживали разлуку и «требовали», чтобы им позволили находиться друг возле друга!

Тимур очень сильно тосковал, переживал потерю единственного друга, ничего не ел и умер.

Тигр наблюдал за козлом, подходил к решетке и что-то мурлыкал. Поначалу он не понимал, что происходит. С одной стороны любящий друг, а с другой стороны вольера любящая невеста. Сердце Амура разрывалось на части.

Когда тигр понял, что друг мертв, он вышел из себя, стал метаться по клетке, рычать, рвать засовы и грызть решётку. В таком состоянии он провел целый день. Работники зоопарка поняли, что разлучать этих двоих нельзя. Но было уже поздно.

Сотрудники приняли решение запустить в вольер тигрицу Уссури. Она трепетно ухаживала, гладила лапкой, приносила ему еду. После смерти друга, в Амуре произошла внезапная перемена. Он просто не хотел быть ни с кем в течение нескольких недель, будто бы погрузился в траур. Огромная любовь тигрицы поставили тигра на ноги. Вскоре Тимур стал отцом: его подруга Уссури родила двух котят. Тигриная семья стали неразлучны. Животные тихо проводят свои дни, сидят или лежат рядышком, гуляют по вольеру и почти друг с другом не расстаются.

Всё это доказывает, что любовь, симпатия и дружеские чувства не ограничиваются рамками видов животных. А светлые чувства и трепетное отношение друг к другу иногда испытывают даже самые свирепые хищники.

Основная идея рассказа в том, что друзей не выбирают, ими становятся.

Эти звери заставили многих людей поверить в то, что светлые чувства способны побороть даже законы природы.

После смерти Тимура кремировали и урну с его прахом захоронили на территории Приморского сафари-парка. В дальнейшем на могиле появилась бронзовая его скульптура. И даже несмотря на то, что «хэппи энда» здесь не случилось, многие люди запомнили эту историю как добрую сказку. С тех пор прошло уже шесть лет. И за это время тигр Амур полностью реабилитировал репутацию. В его просторный вольер отныне вхожа только избранная невеста — тигрица Уссури.

(Рассказ на основе одной реальной истории)